

香河检方:履职担当 护航企业健康发展

河北法治报讯 (邢浦青)为深入推进“检察护企”专项行动,持续优化法治营商环境,助力经济平稳健康发展,香河县人民检察院强化举措,打好“组合拳”,推动“检察护企”专项行动落实见效。

香河县检察院第一检察部干警对包联的大正华嘉科技有限公司等5家企业开展实地走访,听取企业负责人讲解企业经营范围、经营状况,聚焦企业开设、日常运营、安全生产、知识产权保护等十个可能涉及刑事法律风险的主要环节为包联企业普及企业合规制

度,送达“检察护企”法治礼包。应企业负责人邀请,该院建立专人常态联络机制,干警们后续将对工作人员进一步开展法治宣讲,致力常态化落实“检察护企”专项行动,知企业心声、解发展问题,倾力为民营经济高质量发展提供有力司法保障和优质法律服务。

立足推动实现治罪与治理并重,香河县检察院与国家电网香河县供电公司联合开展“检察护企”主题实践活动,邀请廊坊市检察院研究室主任刘胜华以“电力企业合规建设与风险防控”为题,

以案释法,使与会职工充分认识企业合规的重要性。该院还联合县行政审批局为新入经营主体送上“检察护企”温馨提示,鼓励企业在开办初期落实企业合规工作,将检察触角延伸至企业经营最前端,促进事后合规向事前合规延伸,努力达成矫治和防治双重效果。

专项活动开展以来,香河县检察院第一党支部干警,针对假冒注册商标、销售假冒注册商标的商品案件时有发生的问题,联合县知识产权协会,以党日活动

的形式走进汽配城开展知识产权保护工作专题讲座,将真实案例作为切入点,就近年来频发的侵犯知识产权犯罪及衍生犯罪案例进行普法宣传,引导汽配城商户学法、懂法、守法、用法,以法治干货为企业健康发展送上营养大餐。该支部发挥党建与业务融合优势,依托侦查监督与协作配合办公室发现侵犯民营企业经济权益的案件并成功监督立案,协同公安机关共同推进打击与治理,充分利用检察监督职能依法保护企业合法利益。



为推动红色文化在青少年心中生根发芽,激发孩子们的爱国之情、奋进之志,近日,遵化市人民检察院联合市教育局共同邀请遵化市西铺中心小学学生走进“穷棒子”村史馆爱国主义教育基地,开展“红色引领,检育未来,护航未成年人健康成长”主题活动,以红色故事浸润青少年心灵,激发爱党爱国热情,助力红色基因、革命薪火代代传承。图为检察官带领小学生倾听讲解员讲解“穷棒子”精神。

李长生 樊志丽 张明玉 摄

承德双滦区“检卫”携手护“未”成长

河北法治报讯 (记者 王翠冬)“涉未成年人犯罪不仅是重要的司法问题,更是突出的社会问题。希望大家能与检察机关一起守护我们身边弱小的孩子们。”5月6日,承德市双滦区人民检察院检察干警深入辖区医疗机构宣传时,号召医护人员在诊治遭受或疑似遭受人身、精神侵害的未成年人时,应保持高度警惕,及时报告、留存证据、保护隐私,助力精准打击未成年人犯罪工作,护航

未成年人健康成长。

检卫双方深入辖区各医疗诊所,通过发放传单、以案说法等方式向医护人员宣传对侵害未成年人案件早发现、早取证、早惩治、早预防的重要意义,同时倡导群众积极参与到未成年人保护工作中来,及时报告、共同监督。双方就医疗强制报告工作的具体操作和流程以及信息共享、督促落实等方面达成共识,未检干警定期走访辖区医院相关科室,

与一线医务人员进行交流,了解了未成年人诊疗情况及强制报告制度贯彻落实情况,提示医疗从业人员在工作中注意发现未成年人被侵害的线索,切实落实强制报告制度。同时,卫健部门也积极向辖区一线医务人员传达、培训,形成强制报告常态化工作机制。

检察官通过查阅各诊疗机构接诊记录、台账,调取线上接诊数据等手段,深入了解了各医疗

机构未成年人患者诊疗情况,及时掌握侵害未成年人犯罪线索。卫健部门督促医务人员要增强责任意识,一旦发现未成年人疑似或者遭受不法侵害情形的,要主动履行强制报告义务,否则将承担责令改正、警告、罚款、暂停执业活动、刑事处罚等相应不利后果。检卫双方通过加强沟通配合,构建起了治理侵害未成年人犯罪的防护网,合力守护着未成年人的健康成长。

威县检察院

法治副校长校园普法忙

河北法治报讯 (刘永格 赵华)“您好检察官,这周有时间来我们学校讲一堂构建平安校园的法治课吗?”近日,威县人民检察院担任法治副校长的检察人员陆续接到各中小学的电话邀请。在未成年人检察工作办公室统筹安排下,担任法治副校长的检察人员纷纷走进各中小学开展法治宣讲、列席校务会等活动,以法治“力度”提升民生“温度”。

2021年9月,威县检察院25名检察人员被全县48所学校聘任为法治副校长,为构建平安校园建设贡献检察力量。今年以来,威县检察院针对学校的法治需求开展服务,确保法治副校长工作有的放矢,推动“检护民生”专项行动落地见效。

“大家看过电影《第二十条》吗?你们认为韩雨辰的做法对吗?如果遇到同学被欺负,你会像他一样做吗?”在威县第二小学,检察官从热门电影《第二十条》切入,结合近年来办理的典型案例普及相关法律法规,为同学们介绍了“正当防卫、校园霸凌”等青少年关心的话题。在职业教育中心、第四小学、第六小学、常屯乡中学等学校,法治副校长们通过网络直播、互动提问、情景模拟、播放动漫视频等形式,用通俗易懂的语言让孩子们认识到校园欺凌的危害,告诉孩子们遇到校园欺凌时如何做,通过真实案例深入浅出地讲解法律知识。

同时,法治副校长们还列席校务安全会,就校园欺凌防治工作进行沟通交流,一一回答老师提出的法律问题,并对“一号检察建议”和强制报告制度的落实进行督导。

客车隧道内发生故障 高速交警疾驰救援

河北法治报讯 (张静)近日,高速交警承德支队双峰寺大队指挥中心民警,在视频巡逻中发现一辆中型客车停在隧道内,过往车辆纷纷变道疾驰而过,险象环生。

该大队指挥中心民警立即通知路面执勤民警前往处置。民警到达现场后,第一时间在隧道入口做好安全防护,并指挥过往车辆提前变道。后经初步了解,该车因雨天电路进水,导致车辆熄火,车上载有十几名乘客。得知该情况,民警立刻通知清障单位人员到达

现场,并联合清障人员将该车牵引出隧道,及时排除了重大交通安全隐患。

客车拖离隧道后,民警指挥车辆停在应急停车道内,做好安全防护,将车上的全部转移至高速护栏外的安全地带。经过清障人员和司机对车辆的维修,客车能够启动。为确保安全,民警驾驶警车将客车护送至最近的高速出口进行彻底的维修,并对客车司机进行安全教育和指导。司机表示,一定谨记民警的教育,并对民警的极速救援表示感谢。

平贝母代替川贝母售卖 省会新华检方制发检察建议督促加强中药材市场监管

河北法治报讯 (翁辉 赵茜)药品安全事关人民群众身体健康和生命安全。“燕赵山海·公益检察”之食品药品安全专项监督中,石家庄市新华区人民检察院针对辖区部分药房以平贝母代替川贝母销售问题,发挥公益诉讼检察职能,依法向相关责任部门制发检察建议,督促其进一步加强中药材市场监管,切实维护人民群众生命健康安全。

药材“贝母”为贝母的干燥鳞茎,通常用于清热润肺、化痰止咳。川贝母和平贝母虽同属百合科贝母属,名称只有一字之差,但因两者产地、功效、成分等不同,价格也有很大差异。消费者对中药材辨识能力有限,部分药店销售人员以平贝母代替川贝母售卖,不但涉嫌构成对消费者的欺诈,更对患者的治疗效果和身体健康造成安全隐患。

对此,新华区检察院依法制发检察建议,要求相关部门全面排查,重点核查川贝母等高价值中药材销售情况,确保商品名实相符,同时加强宣传培训,提升销售人员专业素养和消费者的辨别能力,防止易混淆药品错误销售。

相关部门根据检察建议,立即部署开展药品安全集中整治行动,逐一排查药房药品销售情况,组织全区药品监管人员和药品安全协管员开展培训,提升监管能力水平,并对全区300余家药房工作人员进行为期20天的学习培训,强化采购、验收、陈列、销售等环节管控,全链条消除药品安全隐患。

相关责任部门根据检察建议,立即部署开展药品安全集中整治行动,逐一排查药房药品销售情况,组织全区药品监管人员和药品安全协管员开展培训,提升监管能力水平,并对全区300余家药房工作人员进行为期20天的学习培训,强化采购、验收、陈列、销售等环节管控,全链条消除药品安全隐患。

相关责任部门根据检察建议,立即部署开展药品安全集中整治行动,逐一排查药房药品销售情况,组织全区药品监管人员和药品安全协管员开展培训,提升监管能力水平,并对全区300余家药房工作人员进行为期20天的学习培训,强化采购、验收、陈列、销售等环节管控,全链条消除